

Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

В Совнарком СССР и ЦК ВКП(б)

О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах

(Окончание. Начало см. в «З. К.» № 34 от 20 марта)

VII. О премировании зоотехнических и ветеринарных работников райземотделов

51. В целях поощрения зоотехнических и ветеринарных работников за выполнение плана развития животноводства, сохранения поголовья и повышение продуктивности скота, установить следующие премии:

а) за выполнение плана накопления кормов (сено, силос, корнеплоды): по району — заведующему райзо, старшему агроному и главному зоотехнику района; по участку, пункту — участковому агроному и зоотехнику выплачивать премию в размере месячного оклада каждому;

б) за выполнение годового плана развития животноводства по всем видам скота и выполнение колхозами обязательных поставок государству — молока, мяса, шерсти, кожи, яиц: по району — заведующему райзо, главному зоотехнику, главному ветврачу, зоотехникам и ветработникам соответствующих отраслей; по участку и пункту — зоотехникам и ветработникам участков и пунктов выплачивать премию в размере двухмесячного оклада каждому.

52. Возложить на главных зоотехников райземотделов обязанности государственного контроля по проверке выполнения колхозами района государственного плана развития животноводства и правил ухода и содержания скота.

Предоставить право райисполкомам по представлению главного зоотехника райземотдела налагать на колхозы и на нерадивых руководителей колхозов и заведующих животноводческими фермами штрафы в размере: на колхозы до 1.000 рублей и на отдельных руководителей из личных средств до 100 рублей.

53. Обязать облисполкомы, крайисполкомы, Совнаркомы союзных и автономных республик, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик проводить проверку в колхозах выдачи колхозникам дополнительной оплаты за повышение продуктивности животноводства в 1941 году и в тех колхозах, где выплата была не произведена, обязать правления колхозов выплачивать в причитающихся размерах. Обеспечить в 1942 году безусловное выполнение всеми колхозами Постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства».

54. Обязать облисполкомы, крайисполкомы, Совнаркомы со-

юзных и автономных республик, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик организовать в течение 1942 года помощь бескорным колхозникам в приобретении телок, путем их закупки через колхозы.

Помощь в приобретении телок оказывать в первую очередь семьям красноармейцев.

55. Поставить задачей перед всеми колхозами, местными партийными, советскими и земельными органами обеспечить в 1942—1943 гг. общественное животноводство в каждом колхозе необходимыми помещениями, отвечающими требованиям дальнейшего роста поголовья скота и повышения его продуктивности.

Обязать облисполкомы, крайисполкомы, Совнаркомы союзных и автономных республик, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик организовать и провести в 2-месячный срок проверку по каждому колхозу обеспеченности животноводческими постройками и их состояния с составлением акта по каждому колхозу, в каком положении дело с животноводческими постройками находится и какие работы колхозу необходимо провести как по расширению животноводческих построек, так и по приведению существующих в надлежащий порядок, обязав колхозы использовать зимний период для заготовки и подвозки необходимого количества стройматериалов.

56. Обязать Наркомзем СССР в месячный срок пересмотреть зоотехнические, ветеринарные правила по уходу, содержанию и кормлению рабочего и продуктивного скота. Облисполкомам, крайисполкомам и Совнаркомам союзных и автономных республик применительно к местным условиям довести их до каждого колхоза, как обязательное постановление.

57. В целях широкого показа достижений колхозов, совхозов и передовиков сельского хозяйства обязать облисполкомы, крайисполкомы и Совнаркомы союзных и автономных республик ежегодно проводить осенью районные сельскохозяйственные выставки с премированием передовиков за лучшие показатели.

58. Поручить Совнаркомам Казахской, Киргизской, Туркменской, Таджикской, Узбекской, Азербайджанской, Грузинской, Армянской ССР, Дагестанской, Кабардино-Балкарской, Крымской, Северо-Осетинской, Чечено-Ингушской АССР, Алтайскому и

Год издания 11-й
№ 35 (15100)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
22 марта
1942 г.
Цена 75 коп. в месяц.

Орджоникидзевскому крайисполкомам, Куйбышевскому, Саратовскому, Сталинградскому, Чувашскому и Чкаловскому облисполкомам в двухнедельный срок утвердить план увеличения поголовья верблюдов, мулов и ослов в колхозах на 1942 год.

Поручить Совнаркомам Бурят-Монгольской, Коми и Якутской АССР, Красноярскому и Хабаровскому крайисполкомам, Архангельскому, Омскому, Новосибирскому, Иркутскому и Ямало-Ненецкому облисполкомам в двухнедельный срок утвердить план увеличения поголовья оленей на 1942 год в колхозах.

59. Обязать Совнаркомы республик, крайисполкомы и облисполкомы в двухнедельный срок довести до районов, а в районах до каждого колхоза план развития животноводства на 1942 год, а также задания по накоплению кормов, обеспечить в 1942 году безусловное выполнение всеми колхозами Постановления СНК СССР от 29 мая 1941 года «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах».

60. Обязать облисполкомы, крайисполкомы и Совнаркомы союзных и автономных республик, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик провести до 1 апреля 1942 г. областные, краевые и республиканские совещания работников животноводства колхозов и совхозов, на которых обсудить мероприятия по выполнению государственного плана развития животноводства, сохранению молодняка и по лучшему проведению зимовки скота. На основании настоящего Постановления Совнаркомом и ЦК компартий союзных республик, крайисполкомом, крайкомом ВКП(б), Совнаркомом автономных республик, облисполкомом и обкомом ВКП(б) принять решения и опубликовать их в местной печати.

61. Обязать облисполкомы, крайисполкомы, Совнаркомы союзных и автономных республик, обкомы, крайкомы ВКП(б), ЦК компартий союзных республик систематически проверять выполнение настоящего Постановления и не реже одного раза в месяц рассматривать на бюро обкома, крайкома ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик, на облисполкоме, крайисполкоме и Совнаркоме состояние животноводства по районам, а в районах — на бюро райкома ВКП(б) и райисполкоме — состояние животноводства по колхозам, принимать меры к безусловному выполнению намеченного плана роста поголовья скота

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 20 марта

В течение 20 марта на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и завесили им большой урон.

За 19 марта уничтожено 37 самолетов противника. Наши потери — 14 самолетов.

За 20 марта под Москвой уничтожено 6 немецких самолетов.

В течение 19 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 8 немецких танков, 53 орудия, 12 зенитно-пулеметных точек, 68 минометов, 170 автомашин с войсками и грузами, 20 псковоз с боеприпасами, 5 автоцистерн с горючим, взорван склад с боеприпасами, разрушено 16 железнодорожных вагонов, расстреляно в частях уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

Одна наша часть, действующая на Калининском фронте, выбила противника из 3 населенных пунктов. В бою уничтожено свыше 200 вражеских солдат и офицеров. Завлачены трофеи: 2 орудия, 11 пулеметов, 12 автоматов, 10000 патронов, винтовки, мины, ручные гранаты и другое вооружение. На другом участке часть, где командиром тов. Кронин, в бою у деревни С. уничтожила 520 гитлеровцев. Завлачены трофеи и пленные.

На одном из участков Юго-Западного фронта 6 наших истребителей встретили 25 вражеских самолетов. Советские летчики бесстрашно бросились на врага. Воздушный бой длился 18 минут. Летчик майор тов. Букалов сбил 2 немецких самолета, лейтенант тов. Рыков — 1 самолет. Все наши 6 истребителей благополучно возвратились на свой аэродром.

На одном из участков Юго-Западного фронта наша разведка обнаружила в лесу группу немецких солдат 3 батальона 513 немецкого полка в количестве 45 человек. Все они, оказав сопротивление, сдались в плен, передав разведчикам пропуск — листовки «Прощай товарищ Сталин № 55», взрывки и боеприпасы. Пленные рассказали, что во время боя они сознательно отделялись от своей части, чтобы сдать в плен.

В бою за деревню Е. заводчик тов. Виноградов метким огнем из своего оружия уничтожил немецкий крупнокалиберный миномет, 2 противотанковых орудия, разгромил наблюдательный пункт противника и взорвал склад с боеприпасами.

Сержант саперной роты Ф. В. Булышев за 5 дней обнаружил и обез-

вредил 500 взрывательских мин. Успешно действует в тылу противника, на оккупированной территории Ленинградской области, партизанский отряд под командованием тов. П. За время боевой деятельности партизаны истребили 627 немецких солдат, 22 офицера, в том числе одного полковника. Кроме того, отряд партизан взорвал 3 склада с боеприпасами, уничтожил 70 автомашин с разными грузами и ружейно-пулеметным огнем сбил один немецкий самолет.

На одном из участков Южного фронта на нашу сторону перешел немецкий унтер-офицер Эрхард Бемме и два солдата. Перебежчик рассказал: «Наш батальон укомплектован солдатами, переброшенными на советско-германский фронт из Франции. Меня зачислили в 8 роту В ней я застал всего 50 человек. С 27 февраля по 7 марта в нашей роте убито и ранено 25 человек. 7 марта я вышел и прочитал советскую листовку, в которой было напечатано обращение первой конференции немецких военнопленных в СССР. Подумав, я решил сдаться в плен, что и сделал при первой возможности».

Почти во всех письмах и дневниках убитых немецких солдат и офицеров имеется запись о грабежах и зверствах, чинимых гитлеровцами в советских городах и селах, временно ими оккупированных. Так, солдат 190 полка 62 немецкой пехотной дивизии Роберт Вагнер писал своей жене: «Вчера мы нашли картошку. Теперь можно что-нибудь кушать... Хорошо было бы достать что-нибудь к картошке. Но в селе уже не найдешь и хвоста от коровы, не говоря уже о свинье. Наши солдаты уже поели все без остатка».

Отступая из деревень Завапка и Черкасская, Сталинской области, гитлеровцы сожгли 675 домов из 750. Немецко-фашистские зверги расстреляли 30 стариков и инвалидов. Многие жители немцы загибали в вагоны и пытались их взорвать, но не успели. Убегая, они открыли по вагонам огонь из пулеметов. Убито и ранено большое количество колхозников.

На эсском заводе в Бату стальные Волынь, Исмаилов и Довещко добились значительного успеха в сборе и выпуске вооружения. В течение 15 дней они дали столько вооружения, сколько выпускалось раньше за 45 дней. Бригада перевыполнила план первого квартала.

Зверства немецко-фашистских оккупантов.

В селе Генераловка Ростовской области гитлеровские бандиты замучали и убили 13 пленных красноармейцев.



Группы убитых, обнаруженные нашими бойцами при захвате села Генераловка. Фото М. Розенбаума

Фотохроника ТАСС.

Мы помогаем Ленинграду

Следя примеру колхозников Борского района, колхозники Прудященского сельсовета единодушно решили оказать братскую помощь трудящимся героического города Ленина.

Вазьянский колхоз «Красный луч» для оказания помощи ленинградцам выделил одну тону вер-

на (ржи), одну корову, а колхозники засушили 300 килограммов сушарей.

Колхоз «Непобедимый» в помощь Ленинграду выделил полтону ржи, три килограмма сливочного масла, а колхозники засушили 250 килограммов сушарей. Все эти продукты уже отпра-

влены на станцию Сергач.

Замечательную организационную роль в этом деле проявили в Вазьянке Романова Татьяна Васильевна и в Прудящах Мулина Людья Васильевна.

Мараков — председатель Прудященского сельсовета.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ
(Юго-Западный фронт)



Разведчики-дзержинцы Н-ской части отправляются на выполнение боевого задания.

Фото Е. Копыта

Фотохроника ТАСС

Колхозы готовятся к весеннему севу

Весенний сев в прошлом году колхозы Саблуквского сельсовета провели в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Проведение этой важнейшей кампании имело большое значение для получения высокого урожая. 1941 сельскохозяйственный год в колхозах нашего сельсовета был завершен неплохо. Колхозники и колхозницы, вдохновленные призывом вождя народов товарища Сталина — перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинить интересам фронта и задачам организации разгрома врага, — в прошлом году поработали на славу. Они работали для фронта, не покладая рук. В результате высокопроизводительного труда у нас ни один колхоз не получил урожай ниже 10 центнеров с гектара. Колхозники на свои труды получают от 2 до 3,2 килограмма зерновых культур на каждый трудовой день.

Историческое постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда мобилизовало всех наших колхозников и колхозниц на перевыполнение планов по урожайности сельскохозяйственных культур. В результате этого дополнительную оплату за перевыполнение планов по урожайности у нас получают 10 полеводческих звеньев, 22 работника животноводства.

Нельзя колхозы нашего сельсовета подготовились к весеннему севу и в этом году. Они засыпали семена зерновых культур 1617 центнеров, против 1441 центнера по плану, картофеля засыпано 1828 центнеров, люцерны засыпано 9 центнеров, вместо 3,6 центнера по плану.

Серьезное внимание колхозы уделяют на подготовку к севу конского поголовья. В этом году в колхозах сельсовета на весенне-полевых работах будет занята 161 лошадь. Это количество тягловой силы для колхозов очень недостаточно. Поэтому мы дали задание каждому колхозу обучить полевым работам соответствующее количество крупного рогатого скота с тем, чтобы восполнить недостающее количество лошадей. Всего мы наметали по сельсовету подготовить к полевым работам 33 головы крупного рогатого скота, из которых уже 12 голов обучены. Это дает нам возможность несколько сократить нагрузку полевым работам каждую рабочую лошадь. Сейчас при наличии имеющегося количества рабочих лошадей и при выполнении плана подготовки к полевым работам 33 головы крупного рогатого скота мы будем иметь в период весеннего сева среднюю нагрузку 5,3 гектара на каждую голову.

Колхозники нашего сельсовета

обязались провести весенний сев в 7—8 рабочих дней. На период весеннего сева у нас закреплено 120 человек, которые будут работать пахарями, севцами, боронильщиками и т. д.

Для получения высокого урожая в 1942 году колхозники нашего сельсовета вложили неплохую материальную базу. Они вывели на поля 6871 тонну навоза, собрали 289 центнеров куриного помета, 310 центнеров фекалий, 370 центнеров золы.

Постоянные звенья в колхозах нашего сельсовета провели снегозадержание на площади 325 гектаров, заготовили и вывезли на поля 350 тонн торфа. Сбор местных удобрений звенья продолжают и по настоящее время. Все 35 звеньев сейчас усиленно изучают агротехнику, сельскохозяйственные машины, геометрию и различные виды сельскохозяйственных работ.

В период весеннего сева на колхозных полях у нас будут работать 20 сеялок, 70 плугов и 110 борон. Весь этот сельскохозяйственный инвентарь уже отремонтирован.

Передовым колхозом по подготовке к весеннему севу в сельсовете является колхоз «Заря коммунизма», который одним из первых закончил засыпку и очистку семенного материала с избытком на всю посевную площадь. Он является инициатором по обучению крупно-рогатого скота полевым работам.

В колхозах нашего сельсовета, как и во многих других колхозах района, решающую роль на весеннем севе будут играть женщины. У нас, например, по сельсовету из 13 бригад в 7 бригадах бригадирами являются женщины. Они заменили мужчин, ушедших на фронт, и с работой справляются неплохо.

Наряду с образцовой подготовкой к весеннему севу колхозы нашего сельсовета ежедневно помогают нашей героической Красной Армии и трудящимся славного города Ленинграда. Так, например, 16 марта участники совещания при сельсовете решили оказать практическую помощь ленинградским рабочим. Они выделили для оказания помощи ленинградцам 16 центнеров ржи и пшеницы, 2 центнера мяса и 3 килограмма масла. Кроме этого, сами колхозники и колхозницы организовали несколько посылок с сухарями и другими продуктами.

Вся работа в колхозах Саблуквского сельского совета проходит на основе широко развернутой массово-воспитательной работы среди колхозников.

И. Кучеров — председатель сельсовета.

Партийная хроника

16 марта состоялось собрание Р-Маклаковской первичной партийной организации, которое обсудило следующие вопросы: 1) прием в партию, 2) проверка выполнения партийных поручений т. Кувцецовым и Прохвовой и 3) о помощи продуктами сельского хозяйства жителям г. Ленинграда.

По второму вопросу собрание указало коммунистам Кувцецову и Прохвовой на несерьезные отношения их к партийным поручениям и обязало их выполнять партийные поручения по-большевистски.

По третьему вопросу партсобрание приняло решение об оказании помощи трудящимся Ленинграда. Колхоз имени Чапаева, выполняя решение партсобрания, выделил хлеба одну тонну и др. продукты. Колхоз «Заветы Ильича» выделил 2 тонны хлеба и других продуктов.

Собрание первичной партийной организации при исполкоме Райсовета депутатов трудящихся на днях обсудило вопрос о работе комсомольских организаций в отделах Райисполкома и

утвердило план работы парторганизации на март месяц.

Партийное собрание отметило, что комсомольские организации недостаточно быстро перестраивают свою работу на военный лад. Комсомольцы Королева и Мартынова не выполняют ведущей роли на производстве. Секретаря комсомольских организаций Грачева и Жарова плохо руководят комсомольскими организациями, ростом комсомольских рядов не занимаются. Партийное собрание обязало секретарей комсомольских организаций т. т. Грачеву и Жарову до конца перестроить работу комсомольских организаций в соответствии с требованиями военного времени, улучшить внутрисюжную работу, шире развернуть агитационно-массовую деятельность в учреждениях, повседневное заниматься вопросами повышения идейно-политического уровня комсомольцев, повседневное руководить военно-физкультурной работой. «Все комсомольцы, — говорится в принятом решении партсобрания, — должны сейчас усиленно изучать трактор и другие сельскохозяйственные машины».

Из звеньевых — в бригады

Глотова Мария Ивановна в колхозе «Заветы Ильича» четыре года работала звеньевой. Год от году ее звено повышало урожайность своих участков. В прошлом году правление колхоза этому звену план урожайности пшеницы дало 10 центнеров с гектара. Звено поработало неплохо на этом участке. Оно правильно применило все новейшие агроприемы, правильно ухаживало за участком. В конце года подсчитали урожайность — получилось 13 центнеров с га.

За перевыполнение плана урожайности звено получило премию

надбавку, которой каждому члену звена приходится по 3 килограмма на трудовой день.

Фашистская Германия, вероломно разорвав мирный договор с СССР, воровски напала на нашу родину. Многие мужчины из колхозов уехали на фронт. На фронт уехал и бригадир той бригады, в которой работала Мария Ивановна. Надо было выделить бригадира. Правление колхоза решило бригадиром назначить Глову Марию. И Мария Ивановна смело заменила мужчину; сейчас работает бригадиром.

Л. Козлова.

Фронт смеется

*Немцы лезли в Ленинград
И в Москву, что на парад,
Но не прорвались их ряды—
Ни туды и ни сюды.
Гейббель часто в сводках врет,
Много в них воды он льет.
Эти сводки без воды—
Ни туды и ни сюды.
Удивительный вопрос,
Отморозил немец нос!
А без носа-то куды?—
Ни туды и ни сюды!
Немчуре придет капут,*

*С голодухи немцы мрут,
Потому что без еды—
Ни туды и ни сюды!
Немцев крепко вши грызут,
Немцы бани не найдут,
А без бани и воды—
Ни туды и ни сюды.
Раз немецкий генерал
В беге брюки потерял.
Не скрывается немцам от беды—
Ни туды и ни сюды.
И. А. ШИРОКОВ — младший лейтенант.*

Комсомольская организация не работает

В первичной комсомольской организации при Парковской средней школе давно уже не было комсомольских собраний. Давно здесь заброшена внутрикомсомольская работа. Многие комсомольцы на год не платили членские взносы. Членские взносы не платят и комсомольские собрания здесь не посещают не только комсомольцы учащиеся, но и комсомольцы-учителя, также, как Голованов А. М., Видулова Н. А. Секретаря комсомольской организации у нас вот уже несколько месяцев как взяли на фронт, а нового не набрали и до сих пор.

В результате отсутствия внутрикомсомольской работы наша комсомольская организация количественно не растет. Если в прошлом году в организации насчитывалось 40 комсомольцев, то сейчас их имеется всего лишь 10 человек.

И не случайно, отсутствие ком-

сомольской работы имеет свое отражение и на деятельности школы. Учащиеся Парковской средней школы один за другим оставляют школу. Если в 1941 году в школе обучалось 470 человек, то сейчас всего учащихся насчитывается не более 100 человек. В 10 классе, например, из 44 человек, обучавшихся в начале учебного года, сейчас осталось всего 19 человек, да и этот контингент не постоянный. В школе до невозможности холодно.

Мы, группа комсомольцев Парковской средней школы, просим районный комитет комсомола взглянуть к нам и помочь наладить комсомольскую работу в школе. Мы также обращаем серьезное внимание работников РОНО на укрепление дисциплины среди учащихся и учителей, на обеспечение школы топливом, на решительную борьбу с отсевом.

Группа комсомольцев.

Консультация

Сыпной тиф

Сыпной тиф — болезнь опасная и заразная. Она дает большую смертность (до 12—15 проц.), отражается на сердце, голове. Человек, перенесший тиф, долго чувствует себя слабым и неработоспособным. Сыпной тиф в народе зовут «головной», «вшиный». Все эти названия правильны. Обычно тиф начинается внезапно, появляется жар, боли в костях и сильная головная боль, слабеешь, плохое самочувствие. Больше всего жалуются на головную боль и сильный шум — «гудение» в ушах. Такой боли при другом тифе не бывает. Поэтому сыпной тиф и прозвали «головным».

При тяжелой форме болезни: уже на 2—3 сутки больной теряет сознание, бредит, вскакивает, мечется в постели. Лицо его красное, слегка припухлое, язык сухой, покрытый коркой. На 4—5 день на всем теле, за исключением лица, ладоней и подошв на ногах, появляется обильная сыпь, чаще всего с синеватым оттенком. Из-за этой обильной сыпи тиф и назвали «сыпным».

В таком тяжелом состоянии, с высокой температурой, без сознания, в бреду, с мучительной головной болью больной находится в течение 12—14 суток. С каждым днем состояние его ухудшается, за больным требуется тщательный уход, кормление, перекармливание и т. д. На 14—15 день обычно за несколько часов температура падает, больной обильно потеет, приходит в сознание. Он очень слаб, с трудом берет ложку, бледный, голос его слабый, без постороннего ухода он беспомощен. Иногда после падения температуры появляется паралич: больной вдруг становится глухим или при параличе языка вместо слов — невнятные мычания, могут быть параличи ног и т. д.

Иногда тиф осложняется воспалением легких, почек, ушей, желев. Во всех случаях тифа страдает сердце — на всю жизнь остается след в виде глухих тонов.

Этой случайной болезнью можно не болеть. Сыпной тиф передают вши. Вошь (чаще всего платяная), кусавшая сыпнотифозного больного, становится заразной для других. После укуса такой вши здоровый человек через 7—17 дней заболевает тифом. Если нет вшей — не будет тифа. Сыпнотифозный человек, очищенный от вшей, совершенно безопасен, с ним можно спать даже на одной постели.

Только через вши передается тиф. Поэтому необходимо бороться со вшами, уничтожать их. Для этого надо чаще мыться в бане, чаще прожаривать верхние вещи в бане, в русских печах, проглаживать белье, платья, одеяла раскаленным утюгом, держать свое жилище в чистоте. Вши любят грязь, темноту, пыль. Следите за своими детьми, уничтожайте головных вшей, смазывайте головы на несколько часов керосином.

Уничтожим вшей — мы уничтожим сыпной тиф.

Смоленская — врач Спасской больницы.

Ответственный редактор
И. Д. ШПАГИН.

Типография газеты — «З. Б.»
Тир. 3000 экз. МЦ. — 7233